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оптимізмом дивляться на ці ліки, враховуючи їх широку доступність, низьку 

вартість, вищу біодоступність і кращу переносимість в цілому. Нове 

використання блокаторів гістамінових рецепторів та інгібіторів протонної 

помпи) при COVID-19 все ще знаходиться на початковій стадії без будь-яких 

підтверджуючих досліджень.  

Проведений огляд найбільш популярних і доступних засобів 

фармакотерапії легеневої недостатності при COVID 19 вказує на необхідність 

і раціональність пошуку все більш ефективних і менш токсичних засобів для 

боротьби з інфекцією або її ускладненнями. 
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ВИКОРИСТАННЯ НЕТРАДИЦІЙНИХ МЕТОДІВ  

ФІЗИЧНОЇ РЕАБІЛІТАЦІЇ НА ОСНОВІ СИСТЕМИ БЕСТ 

 

На теперішній час учені практично всіх країн світу дійшли до 

однозначного висновку: природні, натуральні методи і способи лікування 

здебільшого не тільки не поступаються за своєю ефективністю впливу на 

органи і тканини фармакотерапевтичним препаратам, але і за деякими 

показниками перевершують їх. До того ж, як правило, вони не мають 

серйозних побічних ефектів. Сучасна медицина починає повертатися до 

вивчення методів нетрадиційної терапії [5].  

Дедалі частіше згадуються і переосмислюються рецепти наших предків. 

Таке повернення до давніх народних традиційних методів лікування властиве 

не лише для нашої країни: 20% європейців і американців використовують 

тепер нетрадиційну медицину [4].  

У лікуванні найбільший ефект досягається в тих випадках, коли зусилля 

офіційної та народної медицини поєднуються. Тобто в період загострення 

хвороби застосовують засоби й методи традиційної медицини (основний курс 

лікування), а потім тривалий термін – методи нетрадиційної медицини.  

Дотепер більшість лікарів не орієнтовані на такий підхід до лікування 

хворих: основне, відновне і профілактичне лікування проводиться 

медикаментозними препаратами, що часто призводить до ускладнень. Не 

варто протиставляти народну медицину офіційній. Обидві відображують різні 

аспекти боротьби за здоров'я людини [2].  

mailto:emartynuk2017@gmail.com
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БЕСТ- це комплексний підхід до пацієнта, системний вплив на різні 

відображення фізичного тіла - це медицина орієнтована на проблеми, що 

породжуються нинішнім агресивним середовищем [3].  

Метод Біо-енерго-сістемної терапіі (БЕСТ), не має аналогів в світі. 

Засновником цієї системи є Зуєв Євген Йосипович – цілитель в п'ятому 

поколінні, людина, при житті став легендою. Старший науковий співробітник 

НДІ фізичної культури. Лікар-практик, новатор. Викладач. Сфери його 

діяльності: інтенсивна реабілітація осіб, які страждають психо-соматичними 

порушеннями і адаптація людини до зовнішніх умов зовнішнього 

середовища. Глибинна психокорекція.  

На основі ідей Зуєва Є.Й. продовжують розроблятися і впроваджуються 

ефективно діючі технології в практику загально клінічної, спортивної, 

адаптивної медицини, ЛФК, педіатрії, психотерапії, сексопатології, 

гінекології, глибинної косметології. 

Продовжувачем та активним новатором став Березовський Олександр 

Михайлович – доктор натуральної медицини, академік ЕАЕН, керівник 

реабілітаційного центру СПФР в Москві, а також лікар-реабілітолог, член 

Української Національної Товариства натуральної медицини, володар нагород 

- медалі імені Альберта Швейцера «За гуманізм і служіння народу, медалі 

«Видатний натуропат Європи 2012», медалі імені Мечникова «За внесок і 

зміцнення здоров'я нації», Росія) [1].  

Відмінною особливістю методики БЕСТ є гармонійний сплав різних 

прийомів реабілітації, які поєднують прийоми китайської, індійської, 

традиційної слов'янської медицини та сучасних напрямків психотерапії. 

В системі БЕСТ використовуються прийоми трьох видів масажу: 

класичного, точкового і безконтактного і трьох видів терапії: мануальної, йоги 

і психотерапії. 

БЕСТ, як комплексний підхід і системну реабілітацію, включає в себе 

вплив на всю систему людини, на його енергетичні центри, канали і 

меридіани, біологічно активні зони і точки. А також має фізичний, 

біоенергетичний і психотерапевтичний вплив, який і дає терапевтичний 

ефект: 

Тілесно-орієнтована терапія БЕСТ спрямована на вирішення таких проблем: 

знижує психоемоційну напруженість, знімає депресивні стани, покращує 

роботу органів серцево-судинної системи, опорно-рухового апарату, 

нормалізує роботу ендокринної системи, та багато інших. 
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ЛІКУВАЛЬНИЙ МАСАЖ ЯК МЕТОД ФІЗИЧНОЇ РЕАБІЛІТАЦІЇ  

ПАЦІЄНТІВ ПРИ ТРАВМУВАННІ ОПОРНО-РУХОВОГО АПАРАТУ 

 

Масаж для лікування та відновлення працездатності використовували 

люди з давніх часів, але з середини ХХ століття лікувальний масаж отримує 

наукове обґрунтування. Знання масажу є елементом загальної культури 

суспільства, оскільки цей широко доступний кожному і простий у 

застосуванні лікувальний метод – це одна з найважливіших умов 

профілактики захворювань та травматизації, а також  підтримання високого 

рівня здоров’я людини. 

Науковими спостереженнями давно встановлена благотворна дія 

лікувального масажу на організм людини. На підставі робіт С.П. Боткіна, 

В.М.Бехтерева, І.М. Сеченова було показано, що в основі лікувальної дії 

масажу лежать анатомо-функціональні зв’язки шкіри і підшкірних тканин з 

різними органами організму, таким чином, що механічне подразнення 

поверхні тіла людини викликає рефлекторні зміни в стані внутрішнього 

органу, що призводить в результаті до його одужання [2].  

У наш час немає медичної установи (лікарні, клініки, поліклініки), а 

також установи санаторно-курортного комплексу, де б не застосовувався 

масаж як ефективний лікувальний метод. Ця методика визнана офіційно - її 

застосовують у провідних клініках світу поряд з іншими 

фізіотерапевтичними процедурами, починаючи від ударно-хвильової терапії і 

закінчуючи кінезіотейпуванням, носінням компресійної білизни тощо. 

За даними Держкомстату [1], в Україні щороку від нещасних випадків 

невиробничого характеру травмується понад 2 млн. осіб, з яких близько 365 

тис. осіб стають інвалідами. Це особи переважно працездатного віку (близько 
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